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ATA Nº. 2.216/2023 – DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 14.08.2023. Aos 

quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz 

Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, 

integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e 

Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do 

União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura 

do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: Deliberação das Atas nº 2.214/23 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade; nº 2.215/23 (sessão extraordinária): Aprovada com oito (08) votos favoráveis e 

duas (02) abstenções das vereadoras Jaqueline e Maria Ilani. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 220/23 recebido do Executivo, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal nº 026/2023, que altera e acrescenta dispositivos ao 

Art. 2º da Lei Municipal nº 1.624/99; Convite do Sr. Helmo Luiz Klahn e família para a tradicional 

festa da semana farroupilha, no dia 16 de setembro em Fazenda Itaíba; Ofício nº 135/23 recebido da 

Câmara Municipal de São Sebastião do Caí, encaminhando Moção de Apoio à decisão do Governador 

em manter as escolas cívico-militares administradas pelo Estado; Ofício nº 109/23 divulgando a XIX 

Convenção de Contabilidade do RS, de 25 a 27 de outubro, em Bento Gonçalves. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 084/23 expedido para o jovem Kelvin Adriano Fernandes Santos, ex-

vereador mirim, convidando o mesmo para dar um depoimento sobre sua experiência no evento de 

divulgação do Programa Vereador Mirim; Ofício nº 085/23 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a sessão ordinária nº 015/23, do dia 24 de julho; Ofício nº 086/23 expedido para o 

Presidente da ASCAMAJA, vereador Mateus Xavier do Amaral, solicitando que a Assembleia Geral 

seja realizada em Ibirubá, no dia oito de dezembro, quando estará acontecendo a 14ª Expoibi e 1ª Feira 

da Pitanga; Ofício nº 087/23 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 

015/23, do dia 24 de julho para divulgação; Ofício nº 088/23 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a sessão extraordinária nº 002/23, do dia 31 de julho; Ofício Circ. nº 089/23 

expedido para o Prefeito Municipal Abel Grave e para o Secretário Municipal de Educação, Cultura, 

Turismo e Desporto Henrique Hentges, convidando para participar do evento de divulgação do 

Programa Vereador Mirim; Ofício nº 090/23 expedido para o Executivo, referente cronograma de 

desembolso financeiro para o mês de agosto de 2023; Carta de apoio institucional emitida pela 

Presidência da Câmara Municipal declarando apoio à equipe Milan DMD Ibirubá Futsal (adulto). 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 054/2023: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Educação, Cultura Turismo e Desporto providencie um serviço de zeladoria para atendimento do 

período noturno das 18hrs às 23h59minhrs para a Escola Municipal de Ensino Fundamental Floresta. 



     

Fl. 02 (16ª Sessão Ordinária) 

     

       

Justificativa: O pedido se faz necessário devido à necessidade de monitoramento de pessoas estranhas 

ao ambiente escolar evitando atos de vandalismo e atuando na manutenção e preservação do 

patrimônio público. Sendo este um pedido antigo reiterado da comunidade escolar. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 055/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

os devidos reparos na Rua Tiradentes, cruzamento com a Rua Firmino de Paula, mais precisamente no 

entorno da Prefeitura Municipal. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a notável deterioração 

do asfalto, prejudicando o trânsito, ocasionando diversos transtornos aos motoristas e pedestres, além 

de apresentar uma péssima imagem aos munícipes e visitantes por esta situação ser no centro, nos 

arredores do prédio da Prefeitura Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 056/2023: Os 

vereadores (as) GESMARI INÊS JANDREY, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, e EDUARDO 

GUILHERME ARTMANN, integrantes da bancada do PP: Que o Executivo, providencie a retomada 

e a instalação de lixeiras que contenham duas repartições, uma para lixo seco e outra para lixo 

orgânico, devidamente, identificadas, a serem instaladas em passeios públicos, espaços públicos, tais 

como escolas, postos de saúde, ginásios de esporte, secretarias municipais e unidades públicas, 

principalmente no centro e avenidas. Esta providencia trará uma melhor eficiência no recolhimento do 

lixo da cidade, contribuindo diretamente com o trabalho da Associação de Catadores Cidadania 

Sustentável Ibirubá. Nesse mesmo sentido, promova campanhas educativas sobre a reciclagem do lixo, 

e informativas sobre os horários e locais de Recolhimento do lixo seco, através do departamento 

responsável. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo incentivar a reciclagem e a melhoria da 

limpeza dos espaços públicos em geral, além de reforçar o compromisso do cidadão a fazer a 

separação do lixo, contribuindo para melhora da coleta seletiva e, consequentemente, a preservação do 

meio ambiente. Importante salientar que o município possui a Lei Municipal 2.781/2018, que institui o 

programa “Adote uma Lixeira”, onde poderá estabelecer parcerias com empresas privadas, entidades 

sociais, a fim de serem parceiras, com direito a publicidade. Nesse sentido importante a divulgação 

desta Lei, através da Secretaria de obras e viação e do departamento de meio ambiente na busca de 

parceiros que possam colaborar com a substituição e padronização das lixeiras públicas. O projeto de 

lei também tem objetivo pedagógico, com identidade visual, reforçando a responsabilidade de todos 

sobre essa questão. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 057/2023: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP, e a vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

veja a possibilidade de elaborar um Manual de Passeio Público, com recomendações sobre construção, 

reforma, conservação e adequação das calçadas, em complementação ao Art. 39 do Código de 

Posturas/Plano Diretor do município, com campanha socioeducativa junto a comunidade, além de 

realizar efetiva fiscalização neste sentido. Justificativa: Devido às inúmeras manifestações de 

munícipes, das mais variadas localizações, bem como a constatação diária, das dificuldades que nossa 

cidade apresenta no que se refere acessibilidade aos pedestres, tenham eles mobilidade plena ou 

reduzida é imprescindível que sejam realizadas ações sejam elas em caráter de orientação e 

fiscalização. Nesse sentido sugerimos que se intensifique a fiscalização, de forma escalonada, 

iniciando em ruas prioritárias, em razão do relevante interesse público, a situação dos 

passeios/calçadas, orientando e se necessário notificando o proprietário. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 058/2023: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria do Trabalho, Assistência Social e 
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Habitação, retome as atividades do CORAL do GRUPO CONVIVER. Justificativa: Esta indicação 

atende o pedido de inúmeros idosos que participavam do Coral do Grupo Conviver, que foi desativado. 

O referido coral já chegou a ter mais de 40 participantes, onde além de trazer uma melhor qualidade de 

vida, realizava apresentações, momentos de integração e socialização. A iniciativa tem por objetivo 

valorizar e ampliar o atendimento as pessoas idosas, em nosso município, especialmente no acesso de 

atividades que são apreciadas pelos mesmos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 059/2023: O (A) 

vereador (a) JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI INES JANDREY, EDUARDO 

ARTMANN, ZALO BUENO GOMES DA SILVA, da bancada Progressista e MARIA ILANI 

HENKS LAMB, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do Departamento de 

Trânsito, promova a instalação de placas de orientação e destino em todo o perímetro urbano de 

Ibirubá, como forma de facilitar a localização e locomoção em nossa cidade. Orienta-se que as placas 

sejam como determina o sistema de trânsito, em cor verde e escrita em branco, e dispostas logo nos 

principais acessos à cidade e, depois, nas principais avenidas e ruas. Que essas placas indiquem o 

caminho que o motorista deve percorrer para chegar, por exemplo, ao hospital, prefeitura, logradouros 

do serviço público, ginásios de esportes, clínicas e outros espaços, públicos ou privados, que são 

bastante buscados pela população. Justificativa: Considerando que Ibirubá é uma cidade polo regional 

e que para cá vem a população em busca de bens e serviço, sendo referência em áreas como Educação, 

serviços e comércio, entende-se que é primordial oferecer sensação de bem-estar a quem chega ao 

Município. A boa orientação aos motoristas é um fator de promoção do turismo e da boa receptividade. 

Cabe ressaltar que esse pleito parte, também, de comerciantes da cidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 060/2023: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu setor competente providencie a colocação de 

fraldário (pode ser de parede) nas Unidades de Saúde do nosso Município, e também no mesmo espaço 

uma poltrona para que as mamães possam trocar seu bebê e também amamentá-lo. Justificativa: Essa 

Indicação se justifica, para que as mamães que estiverem nas Unidades de Saúde e precisarem trocar 

seu bebê, tenham um lugar adequado, não precisando expor o mesmo. E também podendo usar a 

poltrona para amamentá-lo tranquilamente. Essa indicação poderá representar uma ação do “Agosto 

Dourado”. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 061/2023: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu setor competente, 

providencie a construção de uma parada de ônibus coberta, no Loteamento Hermany II, na Rua José 

Adair Nicolodi, podendo ser na futura Praça, ou na Área Verde. Justificativa: Essa Indicação atende 

um pedido dos pais, pois as crianças que esperam o transporte nos dias de chuva não têm onde se 

abrigar. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 023/2023: O vereador EDUARDO 

GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Venho, novamente, reiterar o 

pedido de informação Nº 006/2023 e que o Executivo Municipal, encaminhe para esta Casa Legislativa 

novamente os itens solicitados, com foco no item de nº 2 do referido pedido. Os dados requeridos são 

os seguintes: “Tempo de instalação de cada uma das empresas no berçário industrial, ou seja, desde 

quando estão operando neste espaço.” Aproveitando a solicitação venho por meio desta solicitar à lista 

de empresas que fizeram solicitação para se instalar no local nos últimos quatro anos. Agradeço 

antecipadamente por sua atenção e cooperação nesta solicitação. Aguardo as informações solicitadas, 

por escrito, dentro do prazo legalmente estabelecido. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº 024/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do 

Progressistas: Gostaria de solicitar algumas informações referentes aos Shows da 14º EXPOIBI e 1º 
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Feira da Pitanga, que foram divulgados recentemente. A seguir, apresento os pontos específicos sobre 

os quais preciso esclarecimentos: Contrato com a empresa responsável pelos shows: Solicito uma 

cópia do contrato firmado entre a Prefeitura e a empresa responsável pela organização e realização dos 

shows. Gostaria de ter acesso aos detalhes contratuais, como prazos, cláusulas de responsabilidade, 

obrigações de ambas as partes e quaisquer outros termos relevantes; Contrato dos artistas: Peço que 

forneça informações sobre os artistas que se apresentarão durante o evento. Gostaria de obter uma lista 

completa com os nomes dos artistas, bem como seus respectivos contratos ou pré-contratos; 

Contrapartida da Prefeitura para a realização da Feira: Desejo saber qual será a contrapartida da 

Prefeitura para realização da feira. Quais serão os recursos disponibilizados, tanto financeiros quanto 

logísticos, para garantir o sucesso do evento? Também gostaria de entender se a Prefeitura terá alguma 

participação ou responsabilidade direta no evento (Shows) ou se a responsabilidade será 

exclusivamente da empresa contratada ou da ACISA. Vou ressaltar que essa solicitação dar-se-á pelo 

simples fato da preocupação com os munícipes em na realização de grandes shows nacionais, com a 

necessidade de dispensar valor significativo para realizar o mesmo. Agradeço antecipadamente por sua 

atenção a esta solicitação. Espero receber as informações o mais breve possível, para que eu possa me 

manter informado sobre esse importante evento para nossa comunidade. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 025/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da 

bancada do Progressistas: Sr. Prefeito venho por meio deste, solicitar informações referentes à 

Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendimentos do Município. Gostaria de saber se a secretaria 

possui veículo oficial à sua disposição para o desempenho de suas atividades. Caso a resposta seja 

positiva, solicito que seja especificado o modelo, a placa do veículo em questão. Além disso, peço que 

seja disponibilizado diário de bordo desse veículo, contendo os registros de atividades realizadas a 

partir de janeiro de 2023 até a presente data. Reitero a importância da transparência nas informações 

públicas e coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais. ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ IBIRUBENSE À SRª ANELISE FERRAZZA WOLLMEISTER, 

conforme Lei Municipal nº 3.093/2023: O Presidente de imediato convidou para fazer parte da Mesa 

Diretora a Srª. Anelise Ferrazza Wollmeister, e na sequência solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

do currículo da homenageada. Posteriormente o Presidente convidou a vereadora proponente Lorena 

Couto Metz para que juntos fizessem a entrega da Placa de homenagem à Srª. Anelise Ferrazza 

Wollmeister, concedendo para a mesma o Título de Cidadã Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

3.093/2023, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2023, de autoria da vereadora Lorena. 

Dando continuidade o Presidente anunciou o início das manifestações dos Vereadores (as) que fizeram 

uso da palavra na seguinte ordem: 1º Gesmari; 2º Rudinéia; 3º Jussara; 4º Maria Ilani; 5º Patrícia; 6º 

Jaqueline; e 7º Lorena. Todos parabenizaram a homenageada pelo recebimento do título de Cidadã 

Ibirubense, dizendo ser uma satisfação estar prestando esta justa e merecida homenagem. Relataram a 

admiração que sentem em relação ao trabalho que a Srª Anelise realiza no comércio, com muita 

dedicação, transmitindo energia positiva, por ser uma pessoa bondosa, receptiva, simpática, e que teve 

uma grande capacidade de se reinventar durante a pandemia, quando iniciou com as lives nas redes 

sociais, que deram grandes resultados e continuam acontecendo até hoje. Falaram que ela é uma 

grande empresária que sempre teve o apoio e auxílio de seus familiares e colaboradores. Enfatizaram 

que este título de Cidadã Ibirubense é um reconhecimento que lhe dá ainda mais responsabilidades, 

pois além de ser uma cidadã de fato, passa a também ser de direito. Disseram que a homenageada é 

uma referência feminina na nossa comunidade, e que Ibirubá tem orgulho dela, sendo um grande 
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exemplo por ser visionária, empreendedora, corajosa e forte. Desejaram que ela continue tendo muito 

sucesso nos seus negócios e agradeceram pela sua contribuição no desenvolvimento de Ibirubá, e que 

continue servindo de inspiração para todos. O Presidente Zalo Agradeceu a vereadora Lorena, 

proponente da homenagem, pela lembrança e iniciativa e parabenizou a homenageada dizendo ser uma 

alegria participar desta homenagem. Dando continuidade o Presidente convidou agora a homenageada, 

Srª. Anelise Ferrazza Wollmeister, para fazer seu pronunciamento: Cumprimentou a todos e disse ser 

uma grande honra estar recebendo o título de cidadã ibirubense. Contou que chegou há mais de trinta e 

cinco (35) anos nesta cidade e hoje ela ama Ibirubá e a tem como seu lar do coração. Aqui que evoluiu 

como ser humano e como empresária e aqui que construiu sua família, seu círculo de amizades e seus 

negócios. Agradeceu primeiramente a Lorena Couto Metz, que lhe convidou para receber este título. 

Dizendo que tem um carinho enorme por ela e por toda história que possuem juntas, no trabalho e na 

amizade. Estendeu seus agradecimentos ao prefeito Abel Grave e a todos os demais vereadores, pela 

oportunidade e honra de estar ali, e também ao seu esposo Mauro Wollmeister, sua filha Caroline 

Ferraza Wollmeister, seu genro Leonardo, sua neta Lívia e aos seus colaboradores, que estão sempre 

ao seu lado, lhe apoiando e confiando nela. Gratidão eterna, também, aos seus pais que lhe ensinaram 

os princípios e valores que nortearam sua vida e lhe fizeram crescer como ser humano. Nessa 

caminhada de trinta e sete (37) anos em Ibirubá, teve a graça divina de poder realizar alguns trabalhos 

voluntários, os quais lhe enchem de orgulho e que quer continuar realizando. Agradeceu, dessa forma, 

também à Deus, que está sempre com ela, e que lhe possibilitou realizar esses trabalhos voluntários e 

vencer cada dia na sua vida. Para finalizar esse momento tão especial para todos que aqui estão, deixou 

um agradecimento especial à Deus, porque sem ele, não estariam ali: “Meu amado Deus, eu sou muito 

grata por este presente maravilhoso que é a vida! Agradeço pelas pessoas que o Senhor colocou em 

meu caminho. Elas inspiram, me ajudam, me desafiam e me encorajam a ser cada dia melhor. Eu te 

agradeço, Senhor, por todas as coisas boas que já me aconteceram e os desafios que o senhor me deu. 

Cada um deles, ao seu modo, me fizeram chegar onde eu cheguei, me fizeram ser quem eu sou. Foi 

minha jornada, de tropeços e vitórias, que me fez enxergar o verdadeiro significado e beleza da vida. 

Obrigado, Senhor Meu Deus, por não me abandonar e fazer parte da minha vida. Obrigado, ainda 

mais, por estar cuidando de mim e de todas estas pessoas que estão aqui nesta noite. Agradeço muito 

ao povo de Ibirubá que desde a minha chegada me acolheu como filha da Terra das Pitangueiras. 

Tenho orgulho de ser cidadã Ibirubense, cidade próspera, linda e de pessoas queridas. Hoje cidade do 

meu coração. Muito obrigada a todos”. O Presidente Zalo agradeceu a presença de todos e assim 

encerrou a homenagem registrando as felicitações desta Casa Legislativa à Anelise pelo recebimento 

do Título de Cidadã Ibirubense, e desejando que continue desenvolvendo um excelente trabalho em 

prol da nossa comunidade. Desta forma suspendeu a sessão por alguns, reabrindo em seguida. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 018/2023: A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Requer que esta Casa Legislativa preste 

uma homenagem ao Conselho Municipal de Educação, que foi criado através da Lei Municipal nº 228, 

de 31 de dezembro de 1.963, completando neste ano 60 anos, sendo esta homenagem realizada em 

uma sessão ordinária, com data a ser definida pela Mesa Diretora: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 019/2023: A MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste 

requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência 

especial do Projeto de Lei Municipal nº 025/2023, (Autoriza a abertura de crédito especial), 
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possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 14 de agosto de 2023: 

Rejeitado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 

004/2023, de autoria de todos os vereadores (as): Moção de Apoio aprovação do PDL nº 151/2023: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

015/2023, de autoria das ver. Gesmari, Jussara e Gustavo: Denomina a rua que tem início na VRS-

824 e termina na rua Leondino Diesel de “Rua Friedrich Gabe”. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Rudinéia). LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 025/2023: Autoriza a abertura de crédito especial. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Patrícia), e para a Comissão de Finanças e Orçamento 

(Relator: Gustavo). LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2023: Altera 

dispositivo da Lei Municipal nº 2.993, de 09/12/2021. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final (Relator: Eduardo), e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e 

Meio Ambiente (Relator: Maria Ilani). LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

030/2023: Altera o caput, a alínea “b” do inciso I e as alíneas do inciso II, ambos do art. 2º da Lei 

Municipal nº 1.947/2003. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: 

Rudinéia), e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência (Relator: Lorena). 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

007/2023: Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal — REFIS MUNICIPAL, e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

007/2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DA 

EMENDA E DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2023: Regulamenta, no âmbito do 

Município de Ibirubá-RS, os serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros por 

aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação 

da Emenda Aditiva, que acresce ao Art. 6º o inciso XIV: Aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 017/23, com redação da Emenda: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 027/2023: Regulamentação da Lei Municipal nº 3.090, de 21 de junho de 2023, que 

instituiu o Fundo Municipal do Empreendedor de Ibirubá (RS) – Banco do Empreendedor. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, 

e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Municipal nº 027/2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2023: Altera o 

dispositivo da Lei Municipal nº 3.060/2022. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 028/2023: Aprovado com oito (08) votos favoráveis e dois (02) votos contrários da 

vereadora Gesmari e do vereador Eduardo. Dando continuidade, o Presidente passou para o último 

item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora RUDINÉIA DA 

SILVA CERVIERI, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Parabenizou a Secretaria de 

Assistência Social e a Procuradoria da Mulher pelo evento de abertura do Agosto Lilás. Comentou 

sobre o Projeto de Lei Complementar nº 007/2023 que foi aprovado, o qual nasceu de um pedido de 
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informação, quando pediram o valor da dívida ativa do Município que estava extremamente alta. Hoje 

dia quatorze de agosto de dois mil e vinte e três a Câmara aprovou por unanimidade, o REFIZ que foi 

construído junto com o Secretário da fazenda, e esse REFIZ vai possibilitar que as pessoas que tem 

dívidas tributarias poderão parcelar. Muito Obrigado. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

do MDB: Cumprimentou a todos. Observou que a sessão de hoje foi muito longa, mas bem discutida e 

muito proveitosa e assim que precisa ser. Comentou sobre uma homenagem que foi feita pela 

Vereadora Lorena, para Anelise Ferraz Wollmeister, como Cidadã Ibirubense que é uma grande 

mulher, e uma empreendedora. Falou que na semana passada estiveram em Esteio para olhar umas 

máquinas do Estado, através do Clair, pois é diretor adjunto do Secretário da Agricultura e ele está 

priorizando nossa cidade e nos ofereceu, foi um mecânico olhar também e vai vir pra nossa cidade 

essas máquinas através do ex-Deputado Clair e do Secretário da Agricultura Geovani Felcks, são 

máquinas usadas, mas de grande valia, por isso agradeceu pela bela ajuda. Falou também sobre uma 

indicação que fez, juntamente com algumas colegas, sobre a Rua Tiradentes, pois é uma Rua que está 

precisando de conserto, e também a rua Firmino de Paula próximo a prefeitura e espera que 

brevemente sejam consertadas. Também na semana passada aconteceu a abertura do agosto lilás e foi 

muito lindo com a presença do defensor público, do delegado, da delegada Diná, agentes de saúde e 

várias outras pessoas e a sala estava cheia, aonde houve uma palestra sobre os cuidados que a mulher 

deve ter e o agosto é designado à violência contra a mulher e agora no dia vinte e cinco, às nove horas 

da manhã, teremos uma caminhada, e dia trinta e um teremos uma palestra com a deputada Nadine. A 

vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou que 

foram feitos algumas indicações, e uma delas é que o Executivo providencie a instalações de lixeiras 

que contenham repartições e tampas para lixo seco e orgânico, devidamente identificadas a serem 

instaladas em passeios públicos, escolas, postos de saúde, ginásios de esportes, secretarias municipais, 

unidades públicas, nos centros e avenidas e é um pedido muito grande aonde as pessoas vem 

solicitando, e que contribui também para o trabalho da Associação de Catadores. E que sejam 

promovidas campanhas educativas sobre a reciclagem do lixo, e informativas sobre horários e locais 

sobre recolhimento do lixo seco, através do departamento responsável, esta indicação tem como 

objetivo a melhoria da reciclagem e a limpeza dos espaços públicos, onde a cidade fica mais limpa e 

organizada, e claro que precisa ser feito um trabalho de conscientização dos moradores também. 

Comentou que o Município possui á Lei dois mil setecentos e oitenta e um, de dois mil e dezoito, que 

institui o programa adote uma lixeira, aonde poderá estabelecer parcerias com empresas privadas, 

entidades sociais, afim de serem parceiras com direito a publicidade, através da Secretaria de Obras e 

Viação, e do departamento de meio ambiente. Parabenizou o evento de abertura do agosto lilás que 

aconteceu na última semana através da Procuradoria Especial da Mulher, Coordenadoria da Mulher, 

Assistência Social, Executivo Municipal e Câmara de Vereadores, e disse que será um agosto cheio de 

programações em prol da não violência contra as mulheres. Falou também para a comunidade que está 

sempre atenta, e que hoje votou conta um projeto da questão de um fundo da área de habitação e acha 

sim que precisa ter fiscalização para que saibam se o Executivo terá dinheiro suficiente para tais 

investimentos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre alguns projetos que foram votados, aonde foi aprovado o REFIS, 

que é a renegociação de dívidas ativas do contribuinte com o Município. Também foi alterada a lei da 

área industrial aonde liberamos o uso de recursos provenientes das vendas dos terrenos para serem 

utilizadas em outras obras públicas municipais. Foi votado também sobre a regularização dos 
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transportes por aplicativo, e sobre o fundo municipal do empreendedor. Comentou sobre uma moção 

que foi encaminhada de apoio aos produtores de leite e que é contra á importação do leite que vem do 

Uruguai, da Argentina e disse que estão junto com o produtor de leite, e já conversaram com alguns 

deputados e será encaminhado. Falou sobre a homenagem à empresária e empreendedora Anelise 

Ferraz Wollmeister, sendo muito merecida receber o título de cidadã ibirubense e parabenizou ela, sua 

família e seus colaboradores. Disse que foram apresentadas várias indicações, que tratam de melhorar 

o visual, e a limpeza de nossa cidade, aonde foram solicitadas lixeiras adequadas, para a separação do 

lixo, colocação de placas de orientação e destino nas principais ruas das cidades, também pediram 

atenção as nossas calçadas, aonde temos muitas reclamações em relação a dificuldade de 

acessibilidade, também a falta de reposição de árvores e é um conjunto de ações que precisam 

efetivamente acontecer. Foi encaminhado um pedido de reativação do coral de idosos do grupo 

CONVIVER e mandou um abraço a todos integrantes desse maravilhoso grupo. Compartilhou sobre o 

objetivo do agosto lilás que é de informar e conscientizar à todos pelo fim da violência contra as 

mulheres aonde acontecerá uma grande programação no nosso Município, de forma conjunta, aonde 

tivemos uma bela abertura com a participação de demais órgãos da rede de atendimento e agradeceu a 

imprensa pelo belo trabalho de divulgação para a conscientização da nossa comunidade. A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que junto 

com a Vereadora Lorena estiveram em Brasília, onde foram no Ministério da Saúde, falaram sobre 

habilitação do CAPS, que já tinha sido implantado e enviado recurso ao Município de Ibirubá. 

Comentou que estiveram também no Ministério de Esporte, amador e lazer, solicitamos um Ginásio de 

Esporte para a Escola Edmundo Roewer, no gabinete do Ministro Paulo Pimenta. Estiveram junto ao 

Gabinete do Biolchi onde também se mostrou parceiro. Visitaram o gabinete do Bohn Gass e da 

Reginete Bispo, deixou registrado, a confirmação da emenda, para ser implantado na Assistência 

Social de Ibirubá. Foram ao Ministério da Educação levar um Projeto de Passarelas que o IFRS já 

encaminhou. Verificaram também como estava o Projeto da Rede elétrica, e também visitaram vários 

deputados. Disse que o local que foram bem recebidas foi o MDS.  Em seguida o Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e três horas e trinta minutos (23h30min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora 

Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de Andrade determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 

 


